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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε κυπριακό καθεστώς ύψους     
7 εκατ. ευρώ για τη στήριξη των αιγοπροβατοτρόφων στο πλαί-
σιο του ρωσικού πολέμου κατά της Ουκρανίας. Το καθεστώς 
εγκρίθηκε βάσει του προσωρινού πλαισίου για τις κρατικές ενι-
σχύσεις, το οποίο εγκρίθηκε από την Επιτροπή στις 9 Μαρτίου 
2023, για τη στήριξη μέτρων σε τομείς καίριας σημασίας, για 
την επιτάχυνση της πράσινης μετάβασης και την απεξάρτηση 
από τα ορυκτά καύσιμα.  

Βάσει του καθεστώτος, οι ενισχύσεις θα συνίστανται 
σε περιορισμένα ποσά ενισχύσεων υπό μορφή άμεσων επιχορη-
γήσεων. Σκοπός του μέτρου είναι η στήριξη των αναγκών ρευ-
στότητας των αιγοπροβατοτρόφων που πλήττονται από την 
τρέχουσα γεωπολιτική κρίση. 

Συγχρηματοδότηση: €250.000 ευρώ ανά δικαιούχο. 

Προθεσμία: 31 Δεκεμβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε κυπριακό πρόγραμμα ύψους       
7 εκατ. ευρώ για τη στήριξη των αιγοπροβατοτρόφων  

 1. ΕΥΚΑΙΡIΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣHΣ 

 

Πολιτική συνοχής της ΕΕ: Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για 
έργα αστικής καινοτομίας ύψους 120 εκατ. ευρώ 

Η Ευρωπαϊκή Αστική Πρωτοβουλία (EUI) προκήρυξε 
τη δεύτερη πρόσκληση υποβολής προτάσεων 
για καινοτόμα έργα που θα πρέπει να αναπτύξουν και να 
δοκιμάσουν νέες λύσεις για την αντιμετώπιση των σημερινών 
αστικών προκλήσεων. 

Με την παρούσα πρόσκληση αναζητούνται έργα που ενεργο-
ποιούν τον μετασχηματισμό στις πόλεις και έχουν το δυναμικό, 
ώστε να δημιουργούν επενδύσεις και να εμπνέουν άλλα έργα. 

Τα έργα πρέπει να επικεντρώνονται σε μία από τις ακόλου-
θες τρεις προτεραιότητες: 

1. Οικολογικές πόλεις: πειραματισμός και παροχή απτών 
καινοτόμων λύσεων για πράσινες και γαλάζιες υποδομές, 
αντιμετώπιση των προκλήσεων όσον αφορά τη βιοποικιλό-
τητα, τη ρύπανση, τους πόρους και τις κλιματικές αλλα-
γές. 

2. Βιώσιμος τουρισμός: ενεργοποίηση μακροπρόθεσμου 
πράσινου και ψηφιακού μετασχηματισμού, ανθεκτικότητα 
και βιωσιμότητα στον τομέα του τουρισμού.  

3. Αξιοποίηση ταλέντων σε συρρικνούμενες πόλεις: 
τοπικά και ολοκληρωμένα πιλοτικά έργα για τη δοκιμή 
νέων λύσεων για τη διατήρηση και προσέλκυση ταλέντων.  

 

Δικαιούχοι: πόλεις της ΕΕ, είτε μεμονωμένα είτε σε ομαδικό 
επίπεδο. 

Προϋπολογισμός: 120 εκατ. ευρώ. 

Συγχρηματοδότηση: 80% του κόστους επιλεγμένων έργων. 
Κάθε έργο μπορεί να λάβει έως και 5 εκατ. ευρώ. 

Προθεσμία: 5 Οκτωβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

https://www.cna.org.cy/press-release/article/5138750/anakoinosi-typoy-evropaiki-epitropi
http://www.urban-initiative.eu/
http://europedirect.cut.ac.cy/evropaikes-eidiseis-31-5/
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Με στόχο την αντιμετώπιση των οικονομικών και κοινωνικών 
επιπτώσεων της πανδημίας του COVID-19, τη βιώσιμη ανάπτυ-
ξη και τη διασφάλιση της ανθεκτικότητας της οικονομίας της 
ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προχώρησε το 2020 στη δημιουρ-
γία ενός έκτακτου και προσωρινού μέσου χρηματοδότησης της 
ανάκαμψης και εξόδου της ΕΕ από την κρίση, με την επωνυμία 
«Επόμενη Γενιά ΕΕ» και συνολικό προϋπολογισμό ύψους 
€750 δις, στο πλαίσιο του νέου Πολυετούς Δημοσιονομι-
κού Πλαισίου 2021-2027. 

Τον πυρήνα του πιο πάνω μέσου, αποτελεί ο Μηχανισμός  
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (MAA), με €672 5 δις σε 
διαθέσιμα δάνεια και επιχορηγήσεις για τη στήριξη μεταρρυθμί-
σεων και επενδύσεων που θα υλοποιήσουν τα κράτη-μέλη της 
ΕΕ, ώστε να μετριαστούν οι οικονομικές και κοινωνικές επιπτώ-
σεις της πανδημίας αλλά και να καταστούν οι ευρωπαϊκές οικο-
νομίες και κοινωνίες περισσότερο βιώσιμες, ανθεκτικές και κα-
λύτερα προετοιμασμένες σε μελλοντικές προκλήσεις αλλά και 
στις ευκαιρίες της πράσινης και της ψηφιακής μετάβασης.    
Προϋπόθεση για πρόσβαση και αξιοποίηση των χρηματοδοτικών 
κεφαλαίων του MAA από τα κράτη-μέλη, αποτελεί η ετοιμασία 
ολοκληρωμένων εθνικών σχεδίων. 

 

 

 

 

Το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) Κύπρου 
υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Μάιο του 2021 και 
η θετική του αξιολόγηση εγκρίθηκε από το Συμβούλιο της ΕΕ 
τον Ιούλιο του 2021. Το ΣΑΑ αποτελείται από πέντε (5) άξονες 
πολιτικής και δεκατρείς (13) ενότητες, συνυφασμένους με τον 
στρατηγικό στόχο και τις επιδιώξεις του Σχεδίου. Στρατηγικό 
στόχο του ΣΑΑ Κύπρου αποτελεί «η ενίσχυση της ανθεκτικότη-
τας της οικονομίας και του δυναμικού της χώρας για οικονομι-
κή, κοινωνική και περιβαλλοντικά βιώσιμη μακροπρόθεσμη ανά-
πτυξη και ευημερία». 

Το ΣΑΑ, με συνολικό προϋπολογισμό €1.2δις προωθεί 
την υλοποίηση 133 επενδυτικών και μεταρρυθμιστικών 
μέτρων, με ορίζοντα υλοποίησης μέχρι το 2026, περιλαμ-
βανομένων 35 Σχεδίων Χορηγιών που απευθύνονται κυρίως σε 
επιχειρήσεις, αλλά και σε άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς φο-
ρείς, ΜΚΟ καθώς και φυσικά πρόσωπα, σε θεματικές προτεραιό-
τητες και των 5 αξόνων πολιτικής του ΣΑΑ: 

1. Δημόσια υγεία και πολιτική προστασία – διδάγματα από την 
πανδημία. 

2. Ταχεία μετάβαση σε μια Πράσινη οικονομία. 

3. Ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της ανταγωνιστικότητας 
της οικονομίας. 

4. Προς μια ψηφιακή εποχή. 

5. Απασχόληση, κοινωνική προστασία, εκπαίδευση και ανθρώ-
πινο δυναμικό. 

Οι παρεμβάσεις του ΣΑΑ στοχεύουν στην αντιμετώπιση των 
κύριων προκλήσεων που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει εντοπίσει 
για την κυπριακή οικονομία, όπως αυτές αναδεικνύονται μέσα 
από τις Εκθέσεις Χώρας και τις Ανά Χώρα Συστάσεις οι οποίες 
εκδίδονται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου. Ιδιαίτερη 
έμφαση δίνεται στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, κα-
θώς και στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της μακροχρό-
νιας ανάπτυξης της οικονομίας, στη δημιουργία νέων θέσεων 
εργασίας καθώς και στη δημιουργία, γενικότερα, συνθηκών 
κοινωνικής και εδαφικής συνοχής. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Κύπρου 

https://www.fundingprogrammesportal.gov.cy/program-major-category/cy-sxedio-anakampsis-kai-anthektikothtas-kyprou/
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Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού 
(EPSO) διοργανώνει γενικό διαγωνισμό βάσει τίτλων και εξε-
τάσεων για την κατάρτιση πινάκων, από τους οποίους τα θεσμι-
κά όργανα και οι οργανισμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), θα 
μπορούν να προσλαμβάνουν νέα μέλη της δημόσιας διοίκησης 
ως «διοικητικούς υπαλλήλους» (βαθμός AD 6). 

Τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα αναζητούν 970 διοικητικούς 
υπαλλήλους (AD 6) σε οποιονδήποτε από τους παρακάτω το-
μείς.  

Τομέας 1: Μικροοικονομία/Μακροοικονομία, σε ένα από τους 
ακόλουθους τομείς: οικονομικά  (συμπεριλαμβανομένων τομέ-
ων όπως η οικονομετρία, η εφαρμοσμένη οικονομία και ο σχε-
διασμός των επιχειρήσεων), χρηματοοικονομικά, μαθηματικά, 
στατιστική, φυσική ή μηχανική. 

Τομέας 2: Χρηματοοικονομικά, σε ένα από τους ακόλουθους 
τομείς: οικονομικά (συμπεριλαμβανομένων τομέων όπως η 
οικονομετρία, η εφαρμοσμένη οικονομία και ο σχεδιασμός των 
επιχειρήσεων), μαθηματικά, στατιστική, επιχειρήσεις, χρηματο-
οικονομικά, λογιστική, χρηματοοικονομική μηχανική και/ή ανα-
λογιστικές επιστήμες. 

Τομέας 3: Βιομηχανική οικονομία (συμπεριλαμβανομένων  
τομέων όπως η οικονομετρία, η εφαρμοσμένη οικονομία και ο 
σχεδιασμός των επιχειρήσεων και η στατιστική). 

Οι υποψήφιοι πρέπει να: 

• είναι υπήκοοι χώρας της ΕΕ, 

• έχουν άριστη γνώση μιας από τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ 

και ικανοποιητική γνώση μίας ακόμη επίσημης γλώσσας 
της ΕΕ. Μια από τις γλώσσες πρέπει να είναι η αγγλική. 

Μισθός: €5400  

Τοποθεσία: Βρυξέλλες, Λουξεμβούργο και Στρασβούργο.  

Προθεσμία: 25 Ιουλίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  

Θέσεις Εργασίας για Διοικητικούς Υπαλλήλους στον                  
Οικονομικό Τομέα στην ΕΕ 

 

Πρακτική Άσκηση στον Οργανισμό Συνεργασίας των           
Ρυθμιστικών Αρχών Ενέργειας 

Ο Οργανισμός Συνεργασίας των Ρυθμιστικών Αρχών  
Ενέργειας δέχεται αιτήσεις για θέσεις πρακτικής άσκησης από 
νέους απόφοιτους. 

Σκοπός του Οργανισμού είναι να συνδράμει τις εθνικές ρυθμι-
στικές αρχές στην άσκηση σε ενωσιακό επίπεδο των ρυθμιστι-
κών καθηκόντων που ασκούν στα κράτη μέλη και όπου κρίνε-
ται αναγκαίο, να συντονίζει τη δράση τους. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να: 

• είναι 18 ετών και άνω, 

• είναι υπήκοοι κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

• κατέχουν την πρώτη γλώσσα σε επίπεδο Γ1 (πολύ καλή 

γνώση) και τη δεύτερη γλώσσα σε επίπεδο Β2 
(ικανοποιητική γνώση), 

• διαθέτουν επίπεδο εκπαίδευσης το οποίο αντιστοιχεί σε 

ολοκληρωμένες πανεπιστημιακές σπουδές στους ακόλου-
θους τομείς: Επικοινωνίας, Δημοσιογραφίας, Κοινωνικές 

Επιστήμες,  Πληροφορικής, Νομικής, Οικονομικών, Στατι-
στικής και Μαθηματικών. 

Επίδομα: €1058 μηνιαίως. Θα καταβάλλεται επίδομα στέγασης 
και κάλυψη εξόδων ταξιδιού. Επιπλέον, θα παρέχεται μηνιαία 
κάρτα απεριορίστων διαδρομών με τα μέσα μαζικής μεταφοράς 
στη Λιουμπλιάνα. 

Τοποθεσία: Λιουμπλιάνα, Σλοβενία. 

Προθεσμία: Δεν υπάρχει προθεσμία. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

http://europedirect.cut.ac.cy/970-theseis-ergasias-gia-dioikitikous-ipallilous-ston-oikonomiko-tomea-stin-ee/
http://europedirect.cut.ac.cy/theseis-praktikis-askisis-tou-organismou-sinergasias-ton-rithmistikon-arxon-energias/
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Το βραβείο Δημοσιογραφίας “Daphne Caruana Galizia” 
απονέμεται κάθε χρόνο για σπουδαία επιτεύγματα στον τομέα 
της δημοσιογραφίας που προωθούν ή υπερασπίζονται τις θεμε-
λιώδεις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η αν-
θρώπινη αξιοπρέπεια, η ελευθερία, η δημοκρατία, η ισότητα, το 
κράτος δικαίου και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Υποψηφιότητα θα μπορεί να τεθεί από επαγγελματίες δημοσιο-
γράφους και ομάδες δημοσιογράφων από οποιαδήποτε χώρα 
του κόσμου. Δεκτές θα γίνονται δημοσιογραφικές δουλειές που 
έχουν δημοσιευθεί ή μεταδοθεί σε μέσα ενημέρωσης με έδρα σε 
οποιοδήποτε από τα 27 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Ο νικητής θα επιλέγεται από ανεξάρτητη επιτροπή που θα απο-
τελείται από εκπροσώπους του Τύπου και της κοινωνίας των 
πολιτών από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ, καθώς και εκπροσώπους 
των μεγαλύτερων δημοσιογραφικών ενώσεων της Ευρώπης.  
 
Το βραβείο και το χρηματικό έπαθλο αξίας €20.000, αποτελούν 
άλλο ένα δείγμα της σημαντικής στήριξης που παρέχει το    
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στην ερευνητική δημοσιογραφία και 
του πόσο σημαντική θεωρεί την ελευθερία του Τύπου.  

Η τελετή απονομής του βραβείου διοργανώνεται κάθε χρόνο 
γύρω στις 16 Οκτωβρίου, ημερομηνία δολοφονίας της Daphne 
Caruana Galizia. 

 

Προθεσμία: 31 Ιουλίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

Βραβείο Δημοσιογραφίας “Daphne Caruana Galizia”:                  
Πρόσκληση Υποβολής Υποψηφιοτήτων 

 3. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ  

http://europedirect.cut.ac.cy/vraveio-dimosiografias-daphne-caruana-galizia-prosklisis-ipovolis-ipopsifiotitwn/
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Tο Ευρωβαρόμετρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για 
την άνοιξη του 2023, καταγράφει ισχυρή υποστήριξη των 
πολιτών για τη δημοκρατία και έντονο ενδιαφέρον για τις ευρω-
εκλογές. Συγκεκριμένα:  

• 71% των Ευρωπαίων πολιτών αναγνωρίζει τον αντίκτυπο 

που έχει η ΕΕ στην καθημερινότητά του (87% στην Κύπρο) 

• Τη μεγαλύτερη ικανοποίηση εκφράζουν οι πολίτες για τη 

στήριξη της ΕΕ στην Ουκρανία (69%) και την υπεράσπιση 
της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου (64%). Το ποσο-
στό ανέρχεται στο 59% και για τους δύο τομείς στην Κύ-
προ. 

• Πάνω από 50% των ερωτηθέντων δηλώνουν ότι ενδιαφέ-

ρονται ήδη για τις επόμενες Ευρωπαϊκές Εκλογές (σχεδόν 
50% στην Κύπρο) 

• Το 62% των ερωτηθέντων έχει ακούσει ή διαβάσει πρό-

σφατα κάτι σχετικό με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο       
(71% στην Κύπρο) 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

Ευρωβαρόμετρο: Ένα χρόνο πριν τις Ευρωπαϊκές Εκλογές, οι   
πολίτες αναγνωρίζουν τον αντίκτυπο της ΕΕ στη ζωή τους 

 4. ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ / ΝΕΑ   

Πρωτοβουλία για την αμοιβαία αναγνώριση                                   
τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων  

H Επιτροπή αποφάσισε να καταχωρήσει μια Ευρωπαϊκή 
Πρωτοβουλία Πολιτών (ΕΠΠ) με τίτλο 
«Αποτελεσματική εφαρμογή της έννοιας του νομολο-
γιακού προηγουμένου στις χώρες της ΕΕ». 

Οι διοργανώτριες και οι διοργανωτές της πρωτοβουλίας, κα-
λούν την Επιτροπή να θεσπίσει μηχανισμό που θα εγγυάται 
την αμοιβαία αναγνώριση των τελεσίδικων δικαστικών απο-
φάσεων που εκδίδονται από εθνικά δικαστήρια άλλων κρατών 
μελών για παρόμοια ή ταυτόσημα ζητήματα, τα οποία απαι-
τούν την εφαρμογή του ενωσιακού δικαίου και έχουν διασυ-
νοριακές επιπτώσεις, καθώς και τη δυνατότητα επίκλησης 
εθνικών νομολογιακών προηγουμένων που βασίζονται σε 
αποφάσεις των δικαστηρίων της οικείας χώρας. 

Η απόφαση καταχώρησης είναι νομικής φύσης και δεν προδι-
κάζει τα τελικά νομικά και πολιτικά συμπεράσματα της     
Επιτροπής σχετικά με την εν λόγω πρωτοβουλία και τις τυχόν 
ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί σε περίπτωση που 
η πρωτοβουλία συγκεντρώσει την αναγκαία στήριξη. 

Δεδομένου ότι η Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών πληροί τις 
τυπικές προϋποθέσεις που ορίζονται στη σχετική νομοθεσία, η 
Επιτροπή θεωρεί ότι είναι νομικά παραδεκτή. Στο παρόν στά-
διο, η Επιτροπή δεν έχει εξετάσει επί της ουσίας την πρόταση. 

http://europedirect.cut.ac.cy/evrovarometro-ena-xrono-prin-tis-evropaikes-ekloges-oi-polites-anagnorizoun-ton-antiktipo-tis-ee-stin-zoi-tous/
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Σύμφωνα με την έκθεση της Επιτροπής του 2023 για την 
απασχόληση και τις κοινωνικές εξελίξεις στην Ευρώπη, 
παρά τον αντίκτυπο της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία που 
οδήγησε σε οικονομική επιβράδυνση κατά το δεύτερο εξάμηνο 
της περασμένης χρονιάς, οι αγορές εργασίας της ΕΕ επέδειξαν 
αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα το 2022. Η οικονομία της ΕΕ αυξή-
θηκε κατά 3,5% σε πραγματικούς όρους το 2022. Τα ποσοστά 
απασχόλησης ανήλθαν στο επίπεδο ρεκόρ του 74,6%, με 213,7 
εκατομμύρια εργαζομένους το 2022, ενώ τα ποσοστά ανεργίας 
υποχώρησαν στο ιστορικά χαμηλό ποσοστό του 6,2%. 

Ωστόσο, σύμφωνα με την έκθεση, συνεχίζουν να υπάρχουν 
προκλήσεις, καθώς παρατηρείται χαμηλή εκπροσώπηση ορισμέ-
νων ομάδων στην αγορά εργασίας, όπως των γυναικών και των 
ατόμων με αναπηρία. Η ανεργία των νέων μειώθηκε από 16,7% 
το 2021 σε 14,5% το 2022, αλλά εξακολουθεί να αποτελεί μεί-
ζονα πρόκληση. Επιπλέον, οι εταιρείες αντιμετωπίζουν ελλεί-
ψεις εργατικού δυναμικού και είναι αναγκαίο τόσο οι εργοδότες 
όσο και οι εργαζόμενοι να προσαρμοστούν στις εξελισσόμενες 
ανάγκες δεξιοτήτων, στο πλαίσιο της πράσινης και της ψηφια-
κής μετάβασης. Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Δεξιοτή-
των, η έκθεση για την απασχόληση και τις κοινωνικές εξελίξεις 
στην Ευρώπη δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάλυση των ελλεί-
ψεων εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων και καθορίζει πολιτι-
κές για την αντιμετώπισή τους. 

Για παράδειγμα, σύμφωνα με την έκθεση, υπάρχουν ελλείψεις 
εργατικού δυναμικού σε διάφορους τομείς και επαγγέλματα σε 
όλα τα επίπεδα δεξιοτήτων, οι οποίες αναμένεται να αυξηθούν. 
Ταυτόχρονα, οι διαρθρωτικοί παράγοντες που συμβάλλουν στις 
συνεχιζόμενες ελλείψεις εργατικού δυναμικού ποικίλλουν ανά-

λογα με το επάγγελμα και τον τομέα. Οι ελλείψεις εργατικού 
δυναμικού σε ορισμένα επαγγέλματα ενδέχεται επίσης να επι-
δεινωθούν λόγω των εξελίξεων στις δεξιότητες και των ανα-
γκών της απασχόλησης στο πλαίσιο της πράσινης και της ψη-
φιακής μετάβασης. Στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης, για 
παράδειγμα, οι επενδυτικές ανάγκες για επανεκπαίδευση, επα-
νειδίκευση και αναβάθμιση δεξιοτήτων στην ανάπτυξη στρατη-
γικών τεχνολογιών μηδενικών καθαρών εκπομπών εκτιμώνται 
μεταξύ 1,7 δισ. ευρώ και 4,1 δισ. ευρώ έως το 2030. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελλείψεις εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων στην ΕΕ 

Στήριξη του γεωργικού τομέα με κονδύλια της ΕΕ ύψους         
430 εκατ. ευρώ 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει την κινητοποίηση πρό-
σθετης ενωσιακής χρηματοδότησης για τους γεωργούς της ΕΕ 
που πλήττονται από δυσμενή κλιματικά φαινόμενα, το υψηλό 
κόστος των εισροών και διάφορα ζητήματα που σχετίζονται 
με την αγορά και το εμπόριο. Η νέα δέσμη μέτρων στήριξης 
περιλαμβάνει 330 εκατ. ευρώ για 22 κράτη μέλη. Επιπλέ-
ον, τα κράτη μέλη ενέκριναν μια δέσμη μέτρων στήριξης 
ύψους 100 εκατ. ευρώ για τους γεωργούς στη Βουλγαρία, 
την Ουγγαρία, την Πολωνία, τη Ρουμανία και τη Σλοβακία. 
Διάφορα άλλα μέτρα, όπως η δυνατότητα υψηλότερων προ-
καταβολών, αναμένεται να στηρίζουν τους γεωργούς που 
πλήττονται από δυσμενή καιρικά φαινόμενα. 

Γεωργοί της ΕΕ από το Βέλγιο, την Τσεχία, τη Δανία, τη    
Γερμανία, την Εσθονία, την Ιρλανδία, την Ελλάδα, την Ισπα-
νία, τη Γαλλία, την Κροατία, την Ιταλία, την Κύπρο, τη    
Λετονία, τη Λιθουανία, το Λουξεμβούργο, τη Μάλτα, τις Κάτω 
Χώρες, την Αυστρία, την Πορτογαλία, τη Σλοβενία, τη Φιν-
λανδία και τη Σουηδία θα λάβουν αυτή την έκτακτη στήριξη 
ύψους 330 εκατ. ευρώ από τον προϋπολογισμό της Κοι-
νής Γεωργικής Πολιτικής.  

Οι χώρες μπορούν να συμπληρώσουν σε ποσοστό έως και 
200% αυτή τη στήριξη της ΕΕ με εθνικά κονδύλια. Τα κρά-
τη μέλη είχαν κοινοποιήσει στην Επιτροπή αξιολογήσεις των 
δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι επιμέρους γεωργικοί τομείς 
τους. Το μέτρο θα ψηφιστεί από τα κράτη μέλη σε προσεχή 
συνεδρίαση της επιτροπής για την κοινή οργάνωση των γε-
ωργικών αγορών. 

https://cyprus.representation.ec.europa.eu/news/commission-report-finds-labour-and-skills-shortages-persist-and-looks-possible-ways-tackle-them-2023-07-06_el
https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-policy/cap-overview/committees-and-expert-groups/agricultural-committees_el
https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-policy/cap-overview/committees-and-expert-groups/agricultural-committees_el
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5. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

Ενημερωτική επίσκεψη νέων από την Κύπρο στις Βρυξέλλες 

 

Σε συνέχεια της εκδήλωσης για το Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας 
που έγινε στη Λεμεσό τον περασμένο Νοέμβριο του 2022, 24 
νέοι, φοιτητές Νομικής από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου  
και μαθητές από 4 Λύκεια της Λεμεσού και συνοδοί καθηγητές 
ταξίδεψαν στις Βρυξέλλες στις 26-29 Απριλίου, καλεσμένοι της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σε μια διήμερη ενημερωτική επίσκεψη 
γνωριμίας με τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
την πρωτεύουσα της Ευρώπης. Τη διοργάνωση της επίσκε-
ψης ανέλαβαν η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής στην Κύπρο και το EUROPE DIRECT Λεμεσού—
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Την πρώτη μέρα, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να επι-
σκεφθούν τα κτίρια και να μιλήσουν με εκπροσώπους από την 
Επιτροπή των Περιφερειών, την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοι-
νωνική Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. Γνώρισαν επίσης από κοντά, τη Μόνιμη Αντιπρο-
σωπεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση στις 
Βρυξέλλες. Τη δεύτερη μέρα στο Κέντρο επισκεπτών της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής, έγιναν παρουσιάσεις για τη λειτουργία, τις 
πολιτικές και τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
συγκεκριμένα από το ιδιαίτερο γραφείο του Αντιπροέδρου   
Σχοινά για θέματα Προώθησης του Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής 

και της Επιτρόπου Κυριακίδου για θέματα Υγείας και Ασφάλειας 
των Τροφίμων, από τη Γενική Διεύθυνση Εκπαίδευσης, Νεολαί-
ας, Αθλητισμού και Πολιτισμού για το Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας 
και από τη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας για θέματα Ενέργειας.  

Παρά το φορτωμένο πρόγραμμα, δεν έλειψε η ευκαιρία και για 
μία γνωριμία με την πόλη των Βρυξελλών, την περίφημη κεντρι-
κή πλατεία της, Grand Place, και τα γύρω από αυτήν αξιοθέατα. 
Οι θετικές εντυπώσεις από την επίσκεψη, μέσα από τα εγκάρδια 
λόγια των συμμετεχόντων, μάς δίνουν θάρρος για να επαναλά-
βουμε το εγχείρημα στο μέλλον. Μια ευκαιρία να έρθει πιο κοντά 
ο πολίτης με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις δομές της, ως ανα-
πόσπαστο μέλος της Ευρωπαϊκής οικογένειας.  
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Με αφορμή την Ημέρα της Ευρώπης, που γιορτάζεται κάθε 
χρόνο την 9η Μαΐου, διοργανώθηκε την Κυριακή 7 Μαΐου 
2023, στο   Πολυλειτουργικό Παραθαλάσσιο Πάρκο (Μόλος) μία 
όμορφη εκδήλωση. Η μουσική ήταν ο πρωταγωνιστής, με την 
Ορχήστρα Νέων και την Ορχήστρα Νέων Τζαζ της Φιλαρμονικής 
Λεμεσού, να ανοίγουν την αυλαία για τις εκδηλώσεις με τα σχο-
λεία Πρεσβευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου να δίνουν τη 
συνέχεια. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, οι πολίτες ενημερώθηκαν για το 
Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων και με ψυχαγωγικό τρόπο για την 
πορεία της κλιματικής αλλαγής, με σκοπό την πληροφόρηση για  
τη δράση «Αποστολή της Λεμεσού», η οποία βρίσκεται ανάμεσα 
στις 100 πόλεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης με στόχο την κλιματική 
ουδετερότητα. Επιπρόσθετα, στο σημείο στήθηκαν ενημερωτικά 
περίπτερα του Europe Direct Λεμεσού, του Γραφείου του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, της Αντιπροσωπείας της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώ-
πινου Προσωπικού, διαφόρων πρεσβειών (Ελλάδας, Ρουμανίας 
και Σουηδίας) και των σχολείων Πρεσβευτών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στη Λεμεσό (Λανίτειο Λύκειο, Λύκειο Αποστόλου 
Λουκά Κολοσσίου, Λύκειο Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, Λύ-
κειο Αγίου Σπυρίδωνα, Λύκειο Αγίου Νικολάου, Απεητείο Γυμνά-
σιο Αγρού, Γ’ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης Λεμεσού). 

Οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Ημέρας της Ευρώπης 
έκλεισαν με μια μεγαλειώδη συναυλία από τη Φιλαρμονική του 
Δήμου Λεμεσού με τη συμμετοχή της σοπράνο Ριάνας Αθανασί-
ου, του τενόρου Μάριου Ανδρέου και της χορωδίας του Πολιτι-
στικού Ομίλου «Διάσταση». 

Οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Ημέρας της Ευρώπης πραγ-
ματοποιήθηκαν από το Europe Direct Λεμεσού, το Δήμο Λεμε-
σού, το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και την Αντι-
προσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο καθώς επί-
σης και με την υποστήριξη των Σχολείων Πρεσβευτών του   
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στη Λεμεσό. 

Η Λεμεσός γιόρτασε και φέτος την Ημέρα της Ευρώπης 
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Η Λεμεσός γιόρτασε και φέτος την Ημέρα της Ευρώπης 
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Την Πέμπτη 18 Μαΐου 2023, 150 μα-
θητές και εκπαιδευτικό προσωπικό από 
το   Γ’ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού εί-
χαν την ευκαιρία να επισκεφθούν το 
Χάνι του Ιμπραήμ, το φημισμένο ιστο-
ρικό μνημείο που βρίσκεται στην καρ-
διά της Πάφου. Η εκπαιδευτική εκδρο-
μή, που εμπίπτει στην πρωτοβουλία 
«Η Ευρώπη στην Περιοχή μου / Η 
Ευρώπη στο Σχολείο μου», διοργα-
νώθηκε με στόχο είχε την ανακάλυψη 
του τοπικού πολιτισμού και τ και απο-
τελεί την πρώτη φορά που μια τέτοια 
πρωτοβουλία εγκαινιάζεται στην Κύ-
προ.  

Μετά από ένα ευχάριστο ταξίδι στην Πάφο, οι μαθητές των Δ`, 
Ε` και ΣΤ` τάξεων του Γ’ Δημοτικού Σχολείου Λεμεσού, ξεναγή-
θηκαν στο Χάνι του Ιμπραήμ και ενημερώθηκαν για την ιστορία 
του. Τα παιδιά «εξερεύνησαν» την περιοχή στην οποία βρίσκεται 
το μνημείο και περπάτησαν στις «γειτονιές» του που αποκαλύ-
πτουν τις παραδοσιακές εργασίες και την τοπική παραγωγή. 
Επισκέφθηκαν τοπικά εργαστήρια και καταστήματα, των οποίων 
οι ιδιοκτήτες μοιράστηκαν τα μυστικά της τέχνης τους, τις καθη-
μερινές συνήθειες και τα μοναδικά προϊόντα τους, αποκαλύπτο-
ντας την πολυδιάστατη κουλτούρα της περιοχής. 

Μετά την επίσκεψη και με την επιστροφή στα θρανία, οι μαθη-
τές συμμετείχαν σε δημιουργικά εργαστήρια, όπως ζωγραφικής, 
εφαρμόζοντας στην πράξη και με δημιουργικό τρόπο όσα 
έμαθαν. Οι ζωγραφιές τους, αποτυπώνοντας την καλλιτεχνική 
έκφραση των παιδιών αλλά και την εμβάθυνση στην τοπική 
κουλτούρα παρουσιάστηκαν σε μια ειδική έκθεση στο Σχολείο 
τους, την Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού, την 1η Ιουνίου. 

Το Χάνι του Ιμπραήμ αποκαταστάθηκε το 2019 από τον Δήμο 
Πάφου με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περι-
φερειακής Ανάπτυξης. Το κτίριο, έκτασης 2.500 τ.μ., αποτελεί 
έναν χώρο ιδιαίτερης σημασίας  για τον πολιτισμό και την κοι-
νωνία της Κύπρου και ειδικότερα της Πάφου. Ιστορικά, το πα-
λαιό κτίριο λειτουργούσε ως χάνι και τόπος συγκέντρωσης ε-
μπόρων και τεχνιτών. Σήμερα στεγάζει πολλές βιοτεχνικές μο-
νάδες και ένα θέατρο. 

Η «Ευρώπη στην Περιοχή μου / Η Ευρώπη στο Σχολείο μου» 
είναι μια πρωτοβουλία που συνδέει μέσα από ψυχαγωγικές δρα-
στηριότητες τους μαθητές με τοπικούς φορείς και Έργα που 
έχουν λάβει συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περι-
φερειακής Ανάπτυξης. Η επίσκεψη στο Χάνι του Ιμπραήμ  διορ-
γανώθηκε από ΕUROPE DIRECT Λεμεσού – ΤΕΠΑΚ, σε συνεργα-
σία με το Σχολείο και τον Σύνδεσμο Γονέων και με την υποστή-
ριξη της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής και Αστι-
κής Ανάπτυξης (REGIO) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το EUROPE DIRECT Λεμεσός - ΤΕΠΑΚ  με περηφάνια υποστηρί-
ζει ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες που προωθούν την πολιτιστική 
κληρονομιά και την εκπαίδευση και στέκεται ενεργά στο πλευρό 
των τοπικών κοινωνιών για τη δημιουργία μιας πιο δυναμικής 
και πιο πλούσιας πολιτιστικά κοινωνίας. Η επίσκεψη αποτέλεσε 
μια πολύτιμη εμπειρία για τους μαθητές, δίνοντάς  τους την 
ευκαιρία να μάθουν για τον τοπικό πολιτισμό και την ιστορία 
του με έναν συναρπαστικό και αξέχαστο τρόπο. 

 

 

Η δράση η «Ευρώπη στην Περιοχή μου» για πρώτη φορά στην Κύπρο 

Επίσκεψη μαθητών στο Χάνι του Ιμπραήμ στην Πάφο 

 

Με την υποστήριξη του EUROPE DIRECT Λεμεσού 
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Εξερευνώντας τον Τοπικό Πολιτισμό: Το Γ’ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού 
επισκέπτεται το Χάνι του Ιμπραήμ στην Πάφο 

 

Με την υποστήριξη του EUROPE DIRECT Λεμεσού 
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Τι είναι το EUROPE DIRECT Λεμεσού;  

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού είναι Κέντρο Πληροφόρησης το 

οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. Το    

Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο EUROPE DI-

RECT, που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης σε 27 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγη-

ση και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες 

αλλά και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν 

να πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

• Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 

απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-

τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 

νομοθεσία, κ.ά.) 

• Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

• Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 

για Ευρωπαϊκά θέματα. 

• Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

• Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το EUROPE DIRECT Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‘Ωρες λειτουργίας για το κοινό  

Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim


   

 

Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   
παρακαλώ επικοινωνήστε με το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

